

“刷脸”进场防作弊 第15次司法考试开考

不少考生大呼考点活、考题难

昨天上午,为期两天的第15次全国司法考试正式开考。现代快报记者了解到,今年的司法考试首次在全省所有考点配备人脸识别设备,考生需要“刷脸”进入考场,防止作弊。不少考生大呼考题难、考点活。一道关于女职工合法权益的题,就难倒了不少男考生。

通讯员 张全连
现代快报/ZAKER南京记者 丁晟/文
赵杰/摄

►司法考试昨开考,考生要“刷脸”进考场



严格 “刷脸”高科技上阵防作弊

全省报名参考今年国家司法考试的共有35014人,创历史最高,比去年增加近20%,报名人数位列全国第4,南京共有6个考点,南京今年共有9326人报名参加考试,比去年多1930人,增幅26%。据介绍,今年南京报名人数和增幅,均创历史之高,且位居江苏之首。

针对今年考生人数多、要求高的情况,司法行政机关与省教育考试院、省公安厅、省无线电

管委会、省保密局等部门紧密合作,严格监督执行考试纪律,防范和打击作弊行为。

在南京市二十九中考点,记者看到,考场的入口处有许多笔记本电脑,有考生进来后,在工作人员的引导下,要将身份证放上读卡器,并将正脸对着笔记本电脑上的小摄像头,很快,考生的信息就出现在了电脑上。

“这次司法考试,江苏省内所有的考点都运用了人脸识别

的技术。”南京市司法局副局长李世刚说,“这只是预防考试作弊的‘第一道门’。考生进考场之前,监考还会用金属探测仪检查考生有没有携带违规的物品。每个考场里都装有摄像头,考场的实时情况都会汇总到监控室里。”

除此之外,考场还设置了信号屏蔽装置,一旦检测到考场里有异常的信号,可以对其进行压制。

考题 一道“女性”题绊住男考生

昨天上午,第一场考试刚结束,司法考试论坛里就出现了不少考生的热议。

“女职工经期的相关法律规定,我在备考的时候从来没有准备过。”考生张先生说,卷一的多选题中有一道关于女职工合法权益的题目,难倒了自己和不少男考生。“其中有一个选项是关于女性经期是否能从事高空作

业的。我既没有这方面的生活常识,在备考的时候也没有准备到这一点。”他说:“这是给女生的送分题啊!”

现代快报记者了解到,这道考题还有一个选项考察的是,女职工怀孕多少个月不得安排夜班。“个人感觉这次考试更加贴近实务,和去年考试相比难度不减。像这种题目,如果是女职工

日常生活中了解相关法规的,就很简单了。”考生张先生说。

一天下来,大多数考生都觉得考题难度较大。有考生表示,虽然报名的人多,但弃考的也不少,几乎每个教室里都有空座位。今天司法考试还将继续,下午考生们将要迎来四场考试中的最后一场,也是唯一的主观题考试。

江苏后天开启“雨雨雨模式”

快报讯(记者 徐岑)这个双休日没有出门,你就亏啦!今天大部还是好天,淮北局部小阵雨已经飘起来了。而明天江淮之间北部和淮北地区有雨,后天全省有雨。雨雨雨即将到来,还是抓紧今天出去玩儿吧!

昨天气温有所回升,沿江苏南高温基本在28℃以上,高淳最热达到31℃。气温还在夏天的尾巴,而空气中又是桂花飘香,有一种莫名的混搭感。

受副热带高压增强北抬影响,今明天江苏南部地区还是维持多云的好天气,高温在30℃左右。但是北部地区已经开始变天了。今天还好,只是局部有小

阵雨。明天雨势扩大,北部地区大部有小雨。

而后天全省迎来降雨。现代快报记者注意到,这雨可不是下一天就走,后面几天都是雨雨雨的节奏。虽然雨都不算大,每天不是阵雨转小雨,就是小雨转中雨,还是提醒大家提前做好准备。受下雨影响,这两天回升的温度也会进一步下降到25℃以下。

这其中有没有17号台风“鲑鱼”的影响?有!昨天上午8点,它已经加强为强热带风暴级,预计28日在福建南部到广东东部一带沿海登陆。台风外围会对江苏带来影响。中央气象台预计,它的强度不如之前的“莫兰蒂”,但

是登陆后会遭遇冷空气,可能引起大范围强降雨。华东地区也在影响辐射范围。

同时,需要注意的是,有气象专家表示,“鲑鱼”只是国庆台风的开始,未来十天西北太平洋海域可能会有3个台风生成,在国庆期间组团而来。提醒大家,国庆出游前,一定要关注天气预报。

南京三日天气

今天 多云,偏东风3到4级,20~30℃
明天 多云,20~30℃
后天 多云转阴有阵雨或雷雨,22~30℃

发布

泰州选举产生新一届市委常委、书记和副书记 蓝绍敏当选泰州市委书记

快报讯(记者 尹有文)昨天下午,中国共产党泰州市第五届委员会举行第一次全体会议。

全会以无记名投票方式选举蓝绍敏、史立军、卢佩民、张国梁、陆春云、马士光、李国强、常胜梅、杨杰、张余松、李伟为市委

常委,选举蓝绍敏为市委书记,史立军、卢佩民为市委副书记。

会议以举手表决的方式通过中国共产党泰州市第五届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果。马士光当选为泰州市纪律检查委员会书记。

张爱军被任命为 扬州市副市长、代理市长 朱民阳辞去扬州市市长职务

快报讯(记者 臧晓松)9月24日上午,扬州市七届人大常委会第二十九次会议完成所有议程。

会议决定任命张爱军为扬州市副市长,并决定其为扬州

市代理市长。会议向新任命人员颁发任命书,张爱军等新任命人员进行了宪法宣誓。

会议还通过关于接受朱民阳辞去扬州市市长职务的请求的决定。

速读

江苏“双创计划”答辩评审在宁举行

快报讯(记者 杨菲菲)昨天,2016年江苏省双创人才答辩评审在南京举行。据了解,今年全省共有2000多名海内外人才申报,最终确定840人进入答辩评审,本次评审将遴选出420名双创人才。

现代快报记者在现场看到,十几个答辩教室里同时进行答辩。在新材料一组,第一个答辩的是来自比利时的马克。他告诉记者,自己是无锡一家

企业的项目总经理,“这次来参加答辩,发现江苏有很多好的创新项目。”据了解,江苏省从2007年开始启动实施“高层次创新创业人才引进计划”,简称为“双创计划”,在全国率先开启了大规模引进海内外高端人才的序幕。“双创计划”包括双创人才和双创团队等不同类型,分别给予每人50万-100万元和每个团队300万-800万元资助。

外地人也能办扬州旅游休闲卡 298元可玩31个景点

快报讯(通讯员 李星 记者 臧晓松)9月24日上午,现代快报记者从扬州市旅游局获悉,9月25日起,扬州将面向外地游客发行扬州旅游休闲卡,外地游客也可一卡在手,全年无限畅游扬州。

据了解,此次发行的扬州旅游休闲卡分为A卡和B卡。A卡的面值238元,持卡可游览瘦西湖、个园、何园、大明寺、汉陵苑、茱萸湾、马可波罗花世界等7家收费景区。B卡面值298元,持卡可游览瘦西湖、个园、何园、大明寺、汉陵苑、茱萸湾、马可波罗花世界、唐城遗址、八怪

纪念馆、汪氏小苑、普哈丁园、琼花观、吴道台宅第、凤凰岛、竹西公园、途居扬州国际露营地(润扬湿地公园)、隋炀帝陵、卢氏盐商、陈园、宝应湖国家湿地公园、宝应射阳湖荷园、仪征红山体育公园、仪征天乐湖游乐谷、高邮孟城驿、高邮文游台和东关街六景点(武当行宫、街南书屋十二景、华氏园、李长乐故居、逸圃、潘玉良展示馆)等31个收费景点。

游客凭有效证件即可在扬州22个办卡网点办理扬州旅游休闲卡,还可以通过“扬州市市民卡”微信公众号线上办理。

百家讲坛主讲人郦波: 玩手机会把自己“弄丢了”

快报讯(记者 胡玉梅)昨天,南京师范大学教授、央视《百家讲坛》主讲人之一郦波,做客金陵图书馆,开讲《母亲的温度,父亲的深度——中国家教智慧》。现代快报记者了解到,这个讲座也拉开了金图读者节的序幕。

“家训是我研究的课题,不论朱子家训,还是曾国藩家训,在孩子成长过程中,家风起到关键作用。”在开讲前,郦波接受了记者的采访。他说,从古到

今,不论是苏轼,还是钱钟书,他们小时候其实都很调皮,但由于家风好,父母分工明确,后来成为一代名人。

对于手机,郦波的态度是不得不用,但尽量远离。“我也曾经刷过手机,发现坐在那里一两个小时,时间很快过去了,却不知道的什么。”郦波说,人们对信息的获取,突破了时间和空间,仿佛一机在手,天下我有,可惜,独独把“我”给弄丢了。